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Tema: BIBELENS  BORTRYKKELSER
I Bibelen kan vi lese om to personer som aldri døde, Enok og Elia. 
1. Enok er den første i Bibelen som ble bortrykket. (1.Mos 5,21-24; Hebr 11,5-6). Gud tok ham før flom-
men. Han ble bortrykket fordi han trodde Gud. Hele kapittel 11 i Hebreerbrevet handler om Enok og de andre 
trosforbildene fra GT. 

2. Elia er den andre som bortrykkes. Vi leser om offerprøven mellom Guds profet Elia og 450 Ba`al-profeter 
i 1. Kong 18. Elia rykkes opp til himmelen i 2.Kong 2,1 og v8-11.                              
                                                                                                        
3. Jesus. Etter oppstandelsen fra de døde og før bortrykkelsen blir han sett av flere enn 500 mennesker (1. 
Kor 15,4-8). Jesus blir tatt opp til himmelen i en sky og skal komme tilbake på samme måte (Ap.Gj.1,9-11). 
Se også Mark 16,19 og Luk 24,51. Joh 14,3-4: Når Jeg har gått bort og gjort i stand et sted for dere, skal 
Jeg komme igjen og ta dere til Meg. For der Jeg er, der skal også dere være. (Første del av dette er oppfylt, 
andre del blir oppfylt). 

Den første oppstandelsen (4-7)
4. Kirken. (Jesu usynlige gjenkomst) 
Den neste bortrykkelsen som finner sted vil være kirken. 1.Tess 4,16-17: For Herren Selv skal med et rop, 
med en overengels røst og med Guds basun stige ned fra himmelen. Og de døde i Kristus skal stå opp først. 
Deretter skal vi som lever og er igjen, bli rykket opp i skyer sammen med dem for å møte Herren i luften. 1. 
Kor 15,51: Vi skal alle bli forvandlet på et øyeblikk. 1.Joh 3,2: Når Han blir åpenbart, skal vi bli lik Ham, for vi 
skal se Ham som Han er.
Bare de troende vil være klar over Jesu usynlige gjenkomst. Først etterpå vil andre vite at de kristne er borte. 
Bortrykkelsen skjer før trengselen, kristne vil ikke oppleve disse syv årene. Etter bortrykkelsen vil kirken delta 
i flere himmelske begivenheter, blant annet være vitne til at Jesus åpner seglene som iverksetter de alvorlige 
plagene i trengselstiden. 1.Tess 1,10: Jesus, Han som utfrir oss fra den kommende vrede. Luk 21,36: Våk 
derfor, og be alltid om at dere må bli holdt verdige til å unnslippe alt dette som skal skje, og til å bli stående 
for Menneskesønnen. 
Trengselen begynner ikke så lenge kirken er på jorda. 2.Tess 2,7: Den som nå holder igjen, skal bli tatt bort. 
Og da skal den lovløse bli åpenbart, han som Herren skal ødelegge med Sin munns ånde og tilintetgjøre ved 
Sin gjenkomst i herlighet (synlige gjenkomst 7 år etter). 1. Tess 5,9: For Gud bestemte oss ikke til vrede. Ef 
5,27: For at Han kunne føre den frem for Seg Selv som en herlig menighet som ikke har flekk eller rynke eller 
noe slikt, men at den skulle være hellig, og uten lyte. (Se også 1.Tess.5,1-11). Åp 3,10: Fordi du har tatt vare 
på Mitt ord om utholdenhet, vil jeg også holde deg borte fra den prøvelsens time som skal komme over hele 
verden, for å prøve dem som bor på jorden. 
Mark 13,32 og Matt 24,32-39: Men den dagen eller timen kjenner ingen, ikke engang englene i himmelen, 
men bare min Far. Men som det var i Noahs dager, slik skal det også være når Menneskesønnen kommer. 
For i dagene før vannflommen spiste og drakk de, giftet seg og gav til ekte, helt til den dagen Noah gikk inn i 
arken. Og de forstod ingenting før flommen kom og tok dem bort. Slik skal det også være ved Menneskesøn-
nens komme. Matt 24,42 og 44: Våk derfor, for dere vet ikke hvilken time deres Herre kommer. Derfor skal 
dere være beredt, for Menneskesønnen kommer i en time dere ikke venter det. Mark 13, 34-37: Det er som 
når en mann skulle dra til et land langt borte. Han forlot huset sitt og gav myndigheten over til tjenerne sine, 
og hver av dem fikk sin tjeneste, og han befalte dørvokteren å våke. Våk derfor, for dere vet ikke når husets 
herre kommer, om kvelden, ved midnatt, ved hanegal eller om morgenen, for at han ikke, når han plutselig 
kommer, skal finne dere sovende.  Disiplene spurte Jesus når dette ville skje. Tegnene er, Luk 21,24: Jeru-
salem skal være nedtrampet av hedninger inntil hedningenes tider er oppfylt (se også v25-28). Jødene måtte 
derfor komme tilbake til landet og Jerusalem først. I Daniel 12 ble årene 1922 (v11) og 1967 (v12) profetert 
for over 2500 år siden i Babylon. (I 1922 godkjente Folkeforbundet offisielt gjennom Balfour-avtalen at jøder 
kunne få vende tilbake og 7. juni 1967 overtok jødene igjen Jerusalem). Esek 36/37: Israels tilbakevending 
profeteres (FN godkjente landet i 1948 og 14.mai ble Israel en uavhengig stat). Adspredelsen av jødene i 
2000 år var Guds dom/vilje. Gud griper ikke inn i våre dager og får jødene tilbake til Israel fordi Israel fortjener 
det, men for sitt hellige navns skyld. Kirken har heller ikke ”fortjent” nåde! Et annet viktig tegn er i Matt 24,14: 
Evangeliet om riket skal bli forkynt i hele verden, så skal enden komme. Et annet tegn er at kunnskapen skal 
øke og mange skal reise mye (Dan 12,4). 

5. Trengselskristne fra de første 3,5 årene. Rett etter kirkens bortrykkelse vil 144000 jøder bli utvalgt til å 
forkynne Guds ord (Åp7,1-8). De som var lunkne eller som sov og er blitt omvendt av de 144000 i løpet av de 
første 3,5 årene av trengselstiden bortrykkes, Åp 7,9 og 14,3 (se også Åp 7,10-17). Dette er de som kommer 
ut av den store trengsel.   

6. De 144000 bortrykkes når deres oppdrag er fullført (Åp 14,1-5).

7. De to vitnene og trengselsmartyrer fra de siste 3,5 årene.
Åp 11,3-12, Åp 6,12-17, Åp 20,4. Bortrykkelsen skjer den siste dag i 7-årsperioden.
Jesus kommer deretter synlig igjen på en hvit hest så alle skal se ham. De som er i himmelen (kirken) vil 
være med ham tilbake (Sak 14,5; Åp 17,14 og 19,14). Jesus kaster antikrist og den falske profet i ildsjøen og 
oppretter 1000-årsriket på jorden. Etter de 1000 årene reises alle andre opp fra gravene (den andre oppstan-
delsen) og blir ført foran den store hvite trone. Ingen troende dømmes ved denne domstolen. Djevelen kastes 
i ildsjøen. Gud skaper en ny himmel og en ny jord og det nye Jerusalem (Åp19,19-21,2).  Åp20,6: Salig er den 
som har del i den første oppstandelsen.   				    Tekst: Øystein Wang.
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I forbindelse med bispevisitasen foretok 
Kirkeringen en oppsummering av alt som 
er gitt til kirken siden 1985. Noe av det 
de har kjøpt inn er diverse kjøkkenutstyr, 
offerposer, lysestaker til peisestua, salme-
bøker, lysgloben, støvsuger, oppvask-
maskin, gardiner, lerret til peisestua og 
kirkestua. Til sammen har de bidratt med 
kr 234.853. Menighetsrådet og staben 
takker Kirkeringen for verdifull støtte med 
små og store innkjøp gjennom 22 år. 

Kirkeringen møtes onsdager fra klokken 
11.30 til klokken 13.00 i Mjøndalen kirke. 
Det er god plass til flere medlemmer. 
Velkommen til samlinger med god formid-
dagsmat, hyggelig prat, sang, andakt og 
opplesning. 
Følgende møtedatoer er satt opp for 
høsten: 15. august, 19. september, 17. 
oktober, 21. november og 19. desember.

Bak fv: Else Kristiansen, Randi Eknes, Anne Foss, Ingeborg Skistad, Signe Katrud og Majen 
Johnsen. Foran fv: Bodil Herstrøm, Dortea Olsen, Ruth Foss Dahlen og Randi Nilsen. 
Åslaug Steinmo og Marthe Hole var ikke tilstede da bildet ble tatt.

En sprell levende 
søndag
Barnas dag har en lang tradisjon i Nedre 
Eiker. Søndag 29. april var det Mjøndalen 
menighet som var arrangør. Mjøndalen 
og Steinberg skolekorps sørget for den 
musikalske delen i barnetoget som gikk 
fra Bråta bo- og aktivitetssenter til sam-
funnshuset. 
På samfunnshuset var det lagt opp til 
et familearrangement hvor Oddrun Hyt-
tedalen tok oss med på tur ”ut i verden”. 
Det ble en sprudlende konsertforestilling 

som handlet om vennskap og reiselyst. 
Gjennom sanger og fortellingen ble vi 
blant annet med inn i det blå landet sam-
men med sovedyret Pleddrik. Pleddrik 
er en artig, livlig liten fyr som barna lett 
assosierte seg med. Noe av det Oddrun 
legger vekt på er engasjering av barn i 
fortellingen. En ble utkledd som konge, 

en hjalp til med å finne Pleddrik og andre 
dramatiserte ulike fisker. Med egenkom-
ponert sang og musikk skapte hun en fin 
ramme rundt arrangementet. 
En stor takk til komiteen som har planlagt 
Barnas dag med Jørn Gjennestad som 
leder og primus motor. 			

Tekst og foto: Knut Johan Finquist

Stasjonsgt. 10, 3050 Mjøndalen
Tlf. 32 87 67 96
Fax: 32 87 60 05

Mobil: 944 98 345

Pleddrik og Oddrun Hyttedalen.

Tog fra Bråta bo- og aktivitetssenter.

”Kong” Patrick Løver Wiliamsson og Oddrun Hyttedalen.
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Etter møte med de ansatte inviterte kirkeringen til lunsj. Biskopen satte stor pris på ferskt 
brød med godt pålegg og samtalen med damene. Hun takket kirkeringen for stort engasje-
ment og for alt de har gitt av gaver til kirken. Kirkelig administrasjonssjef Øyvind Bolstad 
og sokneprest Jan-Otto Eek takket også kirkeringen for stor gjestfrihet.

Onsdag kveld møtte biskopen menighetsråd, 
utvalgene, ansatte og frivillige medarbeidere. 
Biskopen innledet til samtale og snakket 
blant annet om behovet for frivillighet. 
Hun hadde merket seg menighetsrådets og 
stabens samtaler om visjoner og drømmer 
for menigheten. 
Etter samtalen var alle invitert til gudstjen-
este med nattverd.

Biskopen sammen med frivillige medarbeidere. F.v: Tonje Kristensen, 
Anna Sofie Dale, biskop, Majen Johnsen og Solveig Aase. 

Torsdags morgen var det gudstjeneste med Mjøndalen skole hvor 
blant annet 3. klassinger stilte opp med palmegrener i prosesjonen. 
Skolekoret sang og mange elever deltok under gudstjenesten.

Besøket ved Bråta bo- og aktivitetssenter imponerte biskopen. Hun 
roste ansatte for stor kreativitet og nytenkning rundt eldreomsorgen 
i kommunen og alt aktivitetstilbudet for alle generasjoner som i løpet 
av en dag er innom. 
Fv: Aktivitetsleder Nina Lauritzen, virksomhetsleder Mette Bråthen 
Nije, prost Helge Norrud, sokneprest Jan-Otto Eek, kirkelig admin-
istrasjonssjef Øyvind Bolstad og biskop Laila Riksaasen Dahl.

Under andakten på Bråta bo- og aktivitetssenter sang et kor 
bestående av elever fra 5. klasse ved Mjøndalen skole under ledelse 
av Marit Langum Sandhaug.
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Det ble en interessant samtale mellom biskop, ansatte i Mjøndalen menighet og represent-
anter fra skolene, politiet, barnevernet, familiehuset og kultur- og oppvekstsektoren. Her ble 
det blant annet drøftet hvilke utfordringer kommunen står ovenfor med tanke på oppvekstmiljø 
og oppvekstvilkår og hva vi kan samarbeide om.    

En stor takk til biskopen for en inspirerende 
visitas.

Omnibus sang under visitasgudstjenesten.

Ordfører Rolf Bergersen leste en av tekstene fra en Bibel som var 
fra det samme året som Herman Wildenvey var født.

Hanne W. Thygesen og Jostein Dalebø bidro med henholdsvis fløyte 
og orgel under visitasgudstjenesten.

Under sangkvelden deltok blant annet NETS, Voksengospel, Kor for 
små og store og Mjøndalen Soul Children. Det ble en flott musikalsk 
opplevelse. Biskopen takket korene for en inspirerende kveld. 
Her ser vi noen NETSere.
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Drammensvn. 1, 3050 Mjøndalen
Telefon 32 87 63 44

HERRE • UNGDOMSKLÆR

Stasjonsgt. 7, 3050 Mjøndalen
Telefon 32 87 87 54

TRANSPORT - GRAVING
Myrgt. 17, 
3050 Mjøndalen

Tlf. 32 87 65 09
Mobil 915 22 441
	 901 35 210
Fax 32 87 59 40

KURT OG PÅL
KRISTOFFERSEN AS

Drenering og utskifting av
vann- og kloakkledninger

Maskinentreprenør D1

Den svenske pinsepastoren 
Peter Halldorf kommer til 
Nedre Eiker 18. til 21. okto-
ber i år
Mange kjenner hans bøker 
”Drikk dypt av Ånden”, ”Ånd 
og bokstav”, ”Jomfrumark” ,  
”Den brennende kjærlighets 
ild” og flere. Andre har bare 
så vidt hørt navnet hans.
 
Hvem er Peter Halldorf og 
hva kan vi vente oss av hans 
besøk under fellesarrange-
mentene i regi av Felles-
komitéen i Nedre Eiker?

Våre forventninger og hva Gud vil gjøre 
med oss disse dagene i oktober, er det 
bare Gud som vet. Hvem Peter Halldorf er 
og hva han står for vil jeg si litt om her.

Peter Halldorf er svensk pinsevenn og 
vedstår seg arven fra Lewi Petrus og 
de gamle lederskikkelsene i svensk og 
norsk pinsebevegelse.Da Peter Halldorf 
var ledende pastor i pinsemenigheten i 
Bjärka-Säby fikk menigheten et slott i tes-
tamentarisk gave. Dette slottet er gjort om 
til et retreatsenter hvor noen mennesker 
lever i et kollektiv og holder regelmessige 
gudstjenester og 3 daglige tidebønner. 
Til dette retreatstedet kan man komme 
og bo hvis man har behov for noen dager 
i stillhet.
Peter Halldorfs bøker, forkynnelse og un-

dervisning handler mye om 
disse temaene: ”Den Hellige 
Ånd”, ”Stillhet og bønn”, 
”Ånd og bokstav”, ”Det sant 
kristelige og det sant men-
neskelige”, ”Prøv åndene!” 
og ikke minst ”Troens kilder” 
og ”Troens røtter”.

Hvordan kan vi prøve ån-
dene og skille mellom rett 
og urett, mellom tro og van-
tro?. Peter Halldorf spør: 
”Hvordan gjenkjenner vi  
Den Hellige Ånd?” og sva-
rer: ”Den Hellige Ånd har 

to tydelige kjennetegn: troens fremste 
og første frukt er kjærligheten (Gal.5:22) 
og der Ånden er, blir Jesus tydelig”. ”Når 
talsmannen kommer…da skal han vitne 
om meg”  (Joh. 15: 26). ”Den Hellige Ånd 
….. skal lære dere og minne dere om alt 
det jeg har sagt dere” (Joh. 14:29).

Grunnen til at Peter Halldorf har startet 
et retreat-sted og sammen med noen 
sørger for et sted hvor det bes fast og 
regelmessig flere ganger om dagen, er 
hans tro på at fornyelsen av Guds folk 
og Gudsrikets framvekst i verden ikke er 
menneskeverk, men Guds handling. Det 
vi kan gjøre er  å be til Gud for troens folk 
og for alle mennesker som er skapt i Guds 
bilde og deretter vandre, ledet av Ånden, i 
gjerninger som han har lagt ferdige.

Troens innhold uttrykkes alltid gjennom 
former, bevegelser, handlinger, liturgier. 
De løftede hender og de bøyde knær 
er naturlige uttrykk for tilbedelsen og 
lovprisningen som finnes i menneskenes 
hjerter.
Intet menneske er utenfor Guds kjær-
lighet. All godhet kommer fra Gud (1.Joh 
4:7-8). Alle gode menneskelige ytringer er 
tegn på at menneskene bærer Guds bilde. 
Uansett hva et menneske tror eller hvor 

Nå har du 
sjansen 

til å møte 
Peter 

Halldorf

dypt et menneske har falt, gjenkjenner 
Gud sitt eget bilde i mennesket og omslut-
ter det med ømhet og kjærlighet. 

Peter Halldorf tror ikke at Den Hellige 
Ånd dukket opp igjen i 1906 med Seymor, 
Azusa street, Thomas Barrat og Lewi 
Petrus, etter å ha vært fraværende siden 
Apostlenes gjerninger. Peter Halldorfs 
bidrag til forståelse av kirkens 2000 år 
lange historie er å lete etter Den Hellige 
Ånds ytringer i enhver epoke og i enhver 
generasjon. Også i de mørkeste og tør-
reste kapitler i kirkens historie finner han 
Åndens gjerning. Ja, noen ganger nettopp 
der! Når Kirken med stor ”K” svikter, er det 
alltid noen, som ledet av Ånden, holder 
bønnens flamme og troens ild brennende 
og som vil fornye kirken innenfra. Gud 
handler med sitt folk og i verden gjennom 
sin Hellige Ånd. Ånden handler gjennom 
mennesker som ber og tror fylt av Ånden. 
Derfor blir kirkens historie viktig i vår jakt 
etter de sanne kildene slik at våre røt-
ter finner levende vann og ikke sprukne 
brønner.

Som et apropos til vår bønn om kristen 
enhet hevder Peter Halldorf at vekkelses-
bevegelsene i kirkens lange historie og 
vekkelsesbevegelsene i vår tid har det 
til felles at de er fylt av Ånden og av et 
brennende ønske om å fornye kirken og 
Guds folk og om at evangeliet skal bli hørt 
og trodd. Men det er en forskjell: dagens 
vekkelsesbevegelser fører ofte til splittelse 
og nye menighetsdannelser. I den gamle 
kirke kjempet de for fornyelsen innenfra 
og forble en del av den sårede og ofte 
forfalne kirke.

Bare Gud vet hva som venter oss i okto-
ber, men la oss be om at Peter Halldorf 
kommer fylt av den Hellige Ånd og at vi er 
åpne og lar oss fylle til tro og liv og tjeneste 
av den samme Hellige Ånd!
				    Jan-Otto Eek

Trond Sandhaug skal ha studiepermis-
jon i september, oktober og november 
hvor han skal gjennomføre et PKU-kurs 
(Pastoral Klinisk Utdanning) ved Modum 

VIKARPREST TORMOD MOVIKEN
Bad. Tormod Moviken, som er ansatt 
som prostiprest i Eiker, vil tjenestegjøre i 
Mjøndalen menighet i ovennevnte periode. 
Han er 50 år og er bosatt på Vikersund. 
Tormod har arbeidet som prest i Tunsberg 
bispedømme i 24 år. 10 av disse som re-
siderende kapellan i Modum. ”Jeg har sett 
det meste av kirkelivet i Buskerud; Mjøn-
dalen er unntaket, så det blir spennende” 
sier en engasjert kirkens mann.

Alt i trykksaker!
Ring 32 87 78 11.
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Blomsterbutikken 
Opdahl
Stasjonsgata 16, 3050 Mjøndalen
Tlf.: 32 87 64 34. Fax: 32 87 52 62

	 l BLOMSTER 
	 l BRUDEBUKETTER 
	 l KRANSER

Hva er vel det?
Foreldrenes arbeids-
utvalg (FAU) ved Mjøndalen skole hadde 
invitert til storforeldremøte 25. januar og 
fått IKT-pedagog Per Arne Hansen og 
IKT-etterforsker Ola Ø. Hoel fra politiet til 
å holde dette høyaktuelle foredraget. 
Ja, for dere som stoppet opp ved IKT for-
kortelsen så står det for informasjons- og 
kommunikasjonsteknologi, fra gammelt 
av forkortet vi det til data. Og det er her 
barna våre ofte har et fortrinn fremfor 
oss foreldre. De lever på en måte i den 
utviklingen. Og de lever med i utviklingen 
av web`en eller internett. 

Per Arne Hansen beskriver internett som 
et fantastisk medium med mange skyg-
gesider. Det er en god beskrivelse. Prob-
lemet i dag er at store deler av den voksne 
befolkningen neppe kjenner disse skyg-
gesidene veldig godt. Barna, som i mange 
tilfeller er de mest datakyndige i familien, 
kan heller ikke forventes å ta inn over seg 
alle de potensielle konsekvensene av net-
tets utallige muligheter. 
Det kan være lett å innbille seg at barna 
er i trygge hender foran data maskinen 
på barne- rommet, men slik er det ikke. 
Nettet har revolusjonert mulighetene for 
kommunikasjon og måter vi kommuniserer 
på. Fra barnerommet kan poden komme 
i kontakt med nær sagt hvem som helst, 
ved hjelp av noen tastetrykk.

Internett gir barna våre uante nye mu-
ligheter for kommunikasjon, læring og 
rask utveksling av nyttig informasjon. I 
prinsippet er det de samme mulighetene 
som skal få varsellampene til å blinke, 
fordi de utrolig lett kan misbrukes. Mange 
har overhodet ikke intensjoner om å spille 
med åpne kort på internett – mange utgir 
seg for å være andre enn de er. 

Utgangspunktet i dette foredraget var at 
sunt nettvett handler om oppdragelse, ikke 
teknologi. Tanken er at dersom foreldre 
er til stede, setter seg inn i og veileder 
barna i deres nettbruk, bør sunn fornuft 
bidra til at man ikke havner i uønskede 
situasjoner. Dette krever at foreldre setter 
seg inn i barnas nettbruk, viser interesse 
og bruker tid sammen med barna. Sett 
gjerne internettmaskinene inn i stua, slik 
kan det bli lettere å følge med. Sett deg inn 
i mulighetene for å gå inn i loggen. Finn 
ut hvor barna har vært. Mer informasjon 
og kunnskap er viktig.  

For foreldre som ønsker å vite mer om IKT 
og internett finnes det informasjon blant 
annet hos Barneombudet og hos Redd 
Barna. Hos Redd Barna kan man også 
bestille informasjons materiell. 
Ved å sette fokus på nettvett har også 
FAU ved Mjøndalen skole bidratt til å øke 
kunnskapen hos foreldre. 
Takk til dere som tar initiativ til slike viktige 
storforeldremøter!!!     
		  Ann-Karin Skau Carlsen      

Bakgrunn for ung.no
ung.no er et nettsted for offentlig infor-
masjon rettet mot ungdom. Målgruppen 
er unge mellom 14 og 20 år. 

Den viktige ungdomstiden
ung.no er rettet mot ungdom mellom 14 
og 20 år fordi dette er en periode som 
særlig preges av valg og endring. Mange 
beslutninger skal tas, blant annet i forhold 
til utdanning, arbeid og personlig utvikling. 
Man blir mer selvstendig og frigjør seg fra 
hjemmet, samtidig som man beveger seg 
på nye områder og gjør nye erfaringer 
knyttet til vennskap, kjærlighet og utvikling 
av egen identitet. Ungdomstiden gir også 
et møte med roller som det å være forbruk-
er, arbeidstaker, politisk velger eller selv-
valgt medlem av trossamfunn. Informasjon 
er nødvendig for å kunne ta informerte og 
riktige valg. Ungdom har derfor et annet 
og større informasjonsbehov enn andre 
aldersgrupper. 

Godt besøkt
ung.no er et reklamefritt nettsted og ble 
lansert i februar 2003. Vi har mellom 70- 
og 100 000 unike besøk hver måned. 

Alt på et sted
Ungdom har rett til og krav på informasjon 
om saker som angår dem, hvilke ret-
tigheter, muligheter og plikter de har. På 
ung.no skal de finne den informasjonen de 
trenger, og artiklene skal være oppdatert, 
kvalitetssikret og ikke minst brukertilpas-
set. Vi jobber for å tilrettelegge informas-
jonen slik at det skal være lett å forstå og 
lett å finne. Informasjonen på portalen er 
fordelt på over 100 ulike emner, fra adops-
jon og førerkort, til kriminalitet og samliv. 

Kvalitetsgaranti
All informasjon som er publisert på ung.
no er kvalitetskontrollert og godkjent, slik 
at du kan være sikker på at det som står 
er sant og riktig. Vi garanterer også at alle 
linker ut fra ung.no i første ledd går til sikre, 
kvalitetskontrollerte nettsted. 
			     Sakset fra ung.no

Her får du svar på det 
du lurer på. 
Nettstedet er drevet
av Barne-, ungdoms- 
og familiedirektoratet 
(Bufdir).

oppslagsverket 
for deg som 
er ung

ung.no – Nett
Vett!!

Jesus brukte tid i møte med små og store 
barn. Han identifiserte så sterkt med dem 
at han sa at det vi gjør i møte med dem, 
det gjør vi mot ham.
For noen år siden ble følgende teser 
satt opp på kirkedørene i mange kirker 
i Finland:
Elsk ditt barn. Slå ring om barndommen.

Ti teser om foreldrerollen og et godt 
liv for barnet:
	 1.	 La barnet ditt være barn
	2 .	 Våg å være voksen
	 3.	 Vær til stede for barnet ditt
	 4.	 Sett av tid til deg selv som voksen
	 5.	 Godta ditt barns egenart
	 6.	 Beskytt barnet ditt mot unødvendig 	
		  informasjon
	 7.	 Engasjer deg i foreldrerollen
	 8.	 Gi frihet, sett grenser
	 9.	 Vær viktig for barnet ditt
10.		 Slå ring om barndommen

Barn og unge trenger himmel over sine liv. 
Gud ber oss om å bidra til dette.
Det er vårt ansvar. Tesene gir oss hjelp til 
å ta og vise ansvar.
Kapellan Harald Bryne i Tønsbergs Blad

TANKEKORS
Jeg var det første menneske som 
gikk på månen, men jeg har aldri 
vært så begeistret som da jeg i 
Jerusalem gikk i de samme trap-
petrinn som min frelser på vei til 
tempelet. 	 Neil Armstrong

Ti teser 
om godt 
liv for 
barnet
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www.kirkens-sos.no

HVORDAN HAR DU DET
egentlig?

815  33  300

Et menneske å snakke med når livet 
er som verst.

SØNDAGSSKOLEN
Følgende møtedatoer er satt opp 
for høstsemesteret:
02.09, 16.09, 30.09, 21.10, 04.11, 
18.11, 09.12 og 16.12.
Møt opp i Mjøndalen kirke kl. 11.00. 
Det blir sang, aktiviteter og Jesusfortellinger. Bli med da vel! Søndagsskole er gøy!

Hilsen Solveig Angell (tlf. 32 87 52 12) og Helene Libråten (tlf. 32 87 31 66).

Pinsehelgen 25. –27. mai gikk årets Soul 
Children festival av stabelen i Oslo.
Fredag reiste vi ti sangglade med toget fra 
Mjøndalen stasjon. 

Åpningsshowet gikk av stabelen i Stor-
salen i Staffeltsgate i Oslo sentrum. Der 
ble vi kjent med Road service, et band 
fra Norge med blant annet Maren Flotve 
Birkeland . Vi møtte også B.R.U.T.H.A og 
Jump 5 som kom fra USA for å synge på 
vår festival. 

Overnattingen denne gangen var i KFUM-
hallen på Ekeberg. Der sov 250 av del-
takerne på festivalen, så der var det liv. 
Totalt deltok 850 på festivalen så vi syntes 
i hele Oslo.

Lørdag hadde vi laaange øvelser på 
sangene vi skulle synge på konserten 
på Oslo S.

Denne konserten var fantastisk med alle 
deltakere. Været var på vår side, og lyden 
så høy at de hørte oss til Drøbak. Du så 
kanskje et glimt av oss i kveldsnytt? 

Søndag deltok koret vårt på Work-shop med koreografi, hvor det ble øvd inn 
dansetrinn.
Vi fikk litt tid til å vandre i Oslo, og var opp 
og ned Karl Johan noen ganger. 

Avslutningskonserten, kalt Soul Children 
Party  2007, ble et fyrverkeri av et show, 
med 850 kordeltakere og like mange 
publikummere i Filadelfias kjempestore 
lokaler. 

På festivalen i år var også Tvist ung-
domskor fra Betel i Mjøndalen med. Vi 
sov ved siden av de, og det var koselig 
å møte kjentfolk. Neste år kan vi kanskje 
planlegge festivaldeltakelse sammen med 

Soul Children festivalen 2007

de? For Mjøndalen Soul Children er klare 
også for neste år !
Party, come on everybody.
Party, S-O-U-L
Party, come on everybody
Party, S-O-U-L children style
Now its party!
Dette refrenget ljomet i togvogna hjem, 
og du skal nok få høre det i Mjøndalen 
kirke.

Tekst og foto: Ann-Karin Skau Carlsen

«Vi har alt du trenger 
til ditt selskap»

Storgata 2, 3050 Mjøndalen
Telefon 32 87 68 54
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SOMMERLEIRER 
PÅ SOLSETRA
ved Hagatjern

Minileir 
29. juni – 1. juli

Pris: 280,- pr barn og 400,- pr voksen.
Påmeldingsfrist er 15. juni

Gjennom to semestre har Mjøndalen 
menighet hatt kontakt med 55 flotte un-
gdommer. Søndagene 6. og 13. mai var 
det, i tillegg til konfirmantene, ca 1100 
mennesker fordelt på fire konfirmasjon-
sgudstjenester. Mange har gitt positive 

Oppdagelsesleir 
25. – 28. juni
for 2. – 4. klasse.
Vi skal ”oppdage” ting i Bibelen, 
misjon i andre land og utendørs. 
Kanskje blir det skattejakt? 

Pris: 590,- Medl. Leirklubben: 570,-
Påmeldingsfrist er 11. juni

Krepseleir 
9. – 12. august
For 5. – 7. klasse.
Vi drar ut på vannet og skal prøve 
å fange kreps.

Pris: 590,- Medl. Leirklubben 570,-
Påmeldingsfrist er 26. juni

Påmelding til 
Regionkontoret tlf. 32 83 38 05.
E-mail: tevebu@nms.no

Takk for et inspirerende konfirmantår!

Foto: Holden Foto 

tilbakemeldinger på NETS og Voksengos-
pels medvirkning, varaordfører- og ord-
fører- hilsener og kantors, kappelanens 
og diakonens bidrag.
En stor takk rettes til årets konfirmanter 
for stort engasjement, mange spørsmål, 

interessante samtaler og for deltakelsen 
i forbindelse med Kirkens Nødhjelps 
fasteaksjon som innbrakte kr. 22.600. 
Hilsen Trond Sandhaug og Knut Johan 
Finquist.

NÅR DU TRENGER 
ELEKTRIKER....
			   RING

AUTORISERT ELEKTROENTREPRENØR
www.elektron-as.no

Steinbergvn. 125, 3053 Steinberg
Telefon: 32 87 77 57. Faks: 32 87 77 58

TLF. 32 87 62 47
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	 VINN  PREMIE!				    1	 x	2

1	 Hvilket lag spiller Morten Gamst Pedersen på?			 
	 1 	Newcastle	 X	  Blackburn	2  	 Charlton
			 
2	 Hva betyr det danske tallet firs?					   
	 1    20	 X   40	2    80	
		
3	 Hvem sang “Dark is the night”?					   
	 1  Duran Duran	 X	 A-ha	2   Big Bang
			 
4	 Hvor ligger polarmuseet?					   
	 1  	Vadsø	 X  	Bodø	2   	 Tromsø
			 
5	 I hvilket år fikk Oslo sin første tunnelbane?				 
	 1  	1928	 X 	 1938	2   	 1948
			 
6	 Hvilken grønnsak stammer fra Andesfjellene?			 
	 1  	kålrabi	 X  	gulrot	2   	 potet
			 
7	 Hvilket lag spiller John Carew på?					   
	 1 	Everton	  X 	Wigan	2  	 Aston Villa
			 
8	 I hvilket land er paella nasjonalrett?					   
	 1 	Spania	 X 	 Portugal	2  	 Hellas
			 
9	 Kan du et annet navn på marengs?					   
	 1 	lussekatter	 X 	 pikekyss 	2  	 kokoskake
			 
10	 Hvilken bok er den eldste i bibelen?					   
	 1   1. Mosebok 	 X  	Jobs bok	2   	 Forkynneren
			 
11	 Hvor mange fisk fikk Peter i Johannes kap 21?			 
	 1   40	 X  	153	2    	490
			 
12	 Hvor ligger bilmuseet?					  
	 1  	Horten	 X  	Moss	2   	 Fredrikstad				  

AUTOSENTERET MJØNDALEN AS
Steinbergveien 11 - 3050 Mjøndalen
Telefon 32 87 37 95

Rygh, 3050 Mjøndalen
Tlf.: 32 87 61 02. Mobil: 900 16 930

GEVELT 
GRUSTAK & 
ENTREPRENØR AS

Tlf. 32 89 43 32
Fax 32 89 49 77 

Velg buss 
med omtan-

Per Gynt Tours

Hovedkontor:
Hokksund 	 32 75 18 66
Nedre Eiker:
Blomsterbutikken Opdahl,
Mjøndalen 	 32 87 64 34
Innehavere: Kari og Ole Melbø
Gravferdskonsulent: Erik Wilthil

For Eiker-bygdene i 
generasjoner!

Trykksaker?
Spør oss!

Ring tlf. 32 27 40 60

www.eiker-grafisk.no

JAY.NO
Nettsted for ungdom mel-
lom 15 og 25 år. 
Har rundt 15.000 treff 
i måneden.
Jay ønsker å gi et riktigere 
bilde av kristendom enn 
det media ofte gir.
Drives på frivillig basis.
Gå inn på: www.jay.no

Svar legges i postkassa/sendes til Mjøndalen kirke,	
Vikveien 1, 3050 Mjøndalen innen 1. september 2007.			 
Er det flere med like mange rette svar, trekkes vinneren.

Mjøndalen menighet i samarbeid med 
Familiens hus i Øvre Eiker kommune, 
Familiesenteret i Nedre Eiker kommune 
og Samlivssenteret Modum Bad vil i løpet 
av oktober arrangere nytt  samlivskurs. 
Datoer, sted og pris er ennå ikke fast-
satt. 
PREP kan hjelpe par til å ha større glede 
av forholdet, gi par et verktøy til å forbedre 
kommunikasjonen og sette søkelyset på 
det som kan styrke forholdet.
Temaer som vil bli tatt opp:
-	 Forelskelse og kjærlighet
-	 Risikofaktorer og faresignaler
-	 Kommunikasjon
-	 Problemløsningsmodellen
-	 Nærhet, intimitet og seksualitet
-	 Tilgivelse, forpliktelse og hengivenhet
-	 Vennskap, glede og humor
Det er satt av tid til at parene øver seg 
i mellom. Ingenting av det en arbeider 
sammen om sies i plenum.

For nærmere informasjon kontakte sokne-
diakon Knut Johan Finquist på 
tlf. 32 23 68 63 eller 
knut.finquist@nedre-eiker.kommune.no

NYTT 
SAMLIVSKURS
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ORGELHALVTIMER
i Mjøndalen kirke

Ved en spørreun-
dersøkelse i avisa 
Vårt Land kom det 
fram at noe av det 
som flest setter 
pris på i vår kirkes 
gudstjenester er 
orgelmusikken
Orgelet klinger i 
gudstjenestesa-

mmenheng som oftest i ledsagelse av 
menighetssangen. Men orgelet kan svært 
godt ”stå på egne ben”, for det finnes så 
mye flott solistisk orgelmusikk. Orgelet 
er også velegnet i samspill med andre 
instrumenter, noe vi skal få et eksempel 
på allerede ved den første orgelhalvtimen 
i september.
Orgelet i Mjøndalen kirke er forholdsvis lite 
med sine 12 stemmer, men det er likevel 
et flott musikkinstrument som er tilpas-
set rommet det står i.  Fra september til 
desember kan vi derfor tilby en månedlig 
orgelhalvtime i Mjøndalen kirke lørdager 
klokken 12.00.

Planen ser slik ut:
Lørdag 15. september: 	
Jostein Dalebø og Tomas Ekeberg  spiller  
musikk av bl.a. Edvard Grieg arrangert for 
orgel og gitar.
Lørdag 27. oktober:	
Jostein Dalebø spiller fransk og tysk 
barokkmusikk for orgel.
Lørdag 17. november:	
Abram Bezuijen spiller orgelmusikk av 
bl.a. Dietrich Buxtehude, årets store jubi-
lant innen barokkmusikken.
Lørdag 15. desember: 	
Nils Kristian Bonden spiller advent- og 
julemusikk for orgel

En fast del av programmet i orgelhalvti-
mene er lesning av kommende søndags 
prekentekst.
Tidspunktet for orgelhalvtimene gjør at det 
godt kan kombineres med en handlerunde 
eller en tur i skogen. Merk deg datoene 
allerede nå. Velkommen til en eller flere 
orgelhalvtimer med orgelet i Mjøndalen 
kirke.  		   Kantor Jostein Dalebø

Vi utfører alt innen:
	

	 •	S orgbinderi
	 •	 Dåp
	 •	 Bryllup
	 •	 Konfirmasjon

Nedre Torggt. 5 - 3050 Mjøndalen

TLF. 32 27 05 05

AUTORISERT EL-ENTREPRENØR

THOR R. S. ANDERSEN AS
Strandveien 26, Postboks 200,
3051 MJØNDALEN

Telefon 32 87 45 60

Vi utfører
alt innen
elektriske 
arbeider

”Så ta da mine hender”
Mange sanger og salmer som har vært 
skrevet, går etter hvert i glemmeboken, 
det er bare noen få som overlever. De 
virkelig gode sangene går igjen fra slekt-
sledd til slektsledd og synges i kirke og 
forsamlingslokale år etter år og blir aldri 
”gamle”. En av salmene som er blitt spredt 
over hele verden er ”Så ta da mine hender 
og før meg fram”. 

Denne salmen er det mange som kjenner, 
men kanskje ikke alle kjenner historien 
bak. Den er skrevet av den tyskfødte Julie 
von Hausmann (d 1901). Hun var født i 
den vestlige del av Tyskland og var lærer. 
Fysisk sett var hun svak, men hun hadde 
stor åndelig kraft. Hun levde et beskjedent 
og tilbaketrukket liv. Hun var forlovet med 
en ung prest fra Øst-Prøyssen, ikke langt 
fra den russiske grensen. 

Bryllupsdagen var fastsatt og hun skulle 
reise alene den lange veien til sin forlo-
vede. Hun tok farvel med sine foreldre og 
reiste. Strålende av glede over snart å 
kunne treffe forloveden og etter en lang og 
slitsom reise kom hun fram. Men hennes 
skuffelse og sorg ble stor da hun ble møtt 
med beskjeden om at hennes forlovede 
plutselig var blitt syk og hadde dødd bare 
et par dager i forveien. Det var et voldsomt 
slag for henne. Etter jordfestelsen gikk hun 
til sitt enkle losji, et lite værelse. 

Mens sorgen knuget henne, skrev hun 
sangen som gjennom 150 år har blitt til 
trøst og velsignelse for så mange men-
nesker:

Mjøndalen kirke har tre rom som leies ut: 
Kirkestuen, peisestuen og ungdomssa-len, 
og som er godt egnet til feiring av åremåls-
dager, gullbryllup, minnesamvær, eller 
en sammenkomst for venner og kjen-te. 
Kjøkkenet vårt er godt utstyrt med ny opp-
vaskmaskin og dekketøy til ca. 90 personer. 
Det er ikke tillatt med alkoholservering eller 
røyking i våre lokaler. 
Kontakt kirkekontoret, tlf. 32 23 68 60, 
for informasjon om pris, eller for nærmere 
avtale. Peisestuen dekket til lunsj.

Vi leier ut våre lokaler!

Så ta da mine hender 
Og før meg frem,   
Inntil jeg salig ender i himlens hjem!
Jeg kan ei gå alene, enn ei et fjed,
Hvor du meg fører ene, jeg følger med.

La intet mer oss skille, 
Ta helt meg hen,
Og gjør meg ganske stille, o sjelevenn!
Ved dine føtter ene er barnet trygt,
På deg, på deg alene min tro er bygd.

Selv om jeg ei fornemmer 
Din sterke hånd,
Min salighet dog fremmer din gode ånd.
Så ta da mine hender og før meg frem,
Inntil jeg salig ender i himlens hjem!

Melodi: Friedrich Silcher (1789-1860).     
Øystein Wang

Om å be forgjeves
”Når du klager over å ha bedt 
uten å få svar, 
tenk da på hvor ofte du har 
hørt de fattiges rop 
uten å ha lyttet til ham… 
Det er ikke fordi dere løfter 
hendene i bønn at dere blir hørt. 
Rekk ut hendene, ikke mot 
himmelen, 
men mot den fattige… 
Om vi tok Gud på alvor, ville 
vi kunne sørge for de fattige 
i ti byer!”

Johannes Chrysostomos (345-407)
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Velkommen til 
en   hyggelig handel med 

DAME- og UNGDOMSKLÆR

STRYKEN GRUSTAK OG
MASKINENTREPRENØR-
FORRETNING
Drammensveien 149, 
3050 Drammen
Tlf.: 32 23 17 50
Mobil: 913 38 633
Fax: 32 23 17 59

Som de f leste av 
våre lesere vet har 
det statl ige Gjøn-
nesutvalget lagt fram 
sin utredning med 
3 forslag til hvordan 
kirken skal organ-
iseres i framtida. De 
3 største gruppene 
som ble invitert til å 

gi høringsuttalelser var menighetsråd, 
fellesråd og kommuner.

Besvarelsene fra disse utgjør til sammen 
90% av den totale svarmengden.

Stiftelsen Kirkeforskning STIFO har på 
oppdrag fra departementet laget en 
sammenstilling av høringssvarene, og vi 
klipper litt i materialet:

Spørsmål om statskirken skal videreføres 
eller avvikles ga klart flertall - 57% - for 
videreføring av en eller annen statskirke-
ordning, mens 33% mente avvikling.

Ca 50% av besvarelsene anbefalte å 
beholde dagens valgordninger, mens en 
tredel stemte for direkte valg. Betydningen 
av dette spørsmålet henger blant annet 
sammen med oppnevnelse av biskoper og 
med utgangspunkt i at en slik oppnevnelse 
bør foretas av folkevalgt organ.

For de øvrige spørsmålene som ble stilt 
mener et stort flertall, dog varierende 
i størrelse, at kirken skal ha ansvar for 
gravferd og eie kirkebygg og –eiendom-
mer. For eksempel mente hele 84% 
at kirken skal være offentlig finansiert 
og ikke være underlagt en eller annen 
medlemsavgift.

For mange vil kanskje det viktigste 
spørsmålet være knyttet til forankringen i 
Grunnloven. Om dette spørsmålet mener 
81% at Grunnloven skal inneholde en 
henvisning til det kristne og humanistiske 
verdigrunnlaget i tillegg til prinsippet om 
religionsfrihet. Om selve lovgrunnlaget for 
kirken er det tilsvarende stort flertall for 
Grunnlovsfesting eller egen kirkelov.

Andre funn blant de mange høringsut-
talelsene:
Kommunene er mer interessert i å bevare 
eksisterende ordninger enn kirkelige in-
stanser. Det er også verd å merke seg 
et visst spenningsforhold mellom lavere 
(menighetsråd og fellesråd) og høyere 
kirkelige nivåer (proster, biskoper og de 
høye rådene); det lavere nivået foretrek-
ker grunnelementene i dagens ordning 
mens øvrigheta er betydelig mer innstilt 
på endringer.

Nok et skille: Nord-Norge og det indre 
østlandsområdet framstår mye mer tradis-
jonstro mens Vestlandet og det sentrale 
Østlandet er langt mer endringsorientert. 
Og høringsorganer med mer enn 10000 
innbyggere er klart mer endringsorientert 
enn enheter med lavt innbyggertall.

Til slutt:
1085 eller 84,4% av alle menighetsrådene 
ga uttalelse. 222 av 302 fellesråd gjorde 
det samme, dvs 73,5%. Av norske kom-
munestyrer svarte 243 av til sammen 
431.
Det blir spennende å følge regjeringens 
videre arbeid med saken og ikke minst 
hvordan stortingsmeldingen vil se ut før 
den store politiske behandlingen starter. 
Men det er langt fram, folkens! Stortings-
behandling og grunnlovsendring er litt 
mer komplisert enn det menighetsrådene 
steller med…	 Jørn Gjennestad

Den norske kirke – nytt lovgrunnlag Velkommen til Prosjektkor!
Har du lyst til å 
synge i et stort kor? 
Nå har du sjansen; 
vi trenger deg!
Ved noen anled-
ninger har korene 
i Nedre Eiker sun-

get sammen i ”Storkor”, og det har vært 
en kjempefin opplevelse. La oss gjøre 
det igjen!
I nær fremtid er det mange jubiler i Nedre 
Eiker.

2008:	 150 års jubileum for Kirkens 	
	 grunnstensnedleggelse.
	 Orgelet i Nedre Eiker kirke 
	 er 20 år

2009:  ”Kirken Under Tak”

2010: 	Nedre Eiker kirke er 150 år.
          	Nedre Eiker kommune er 125 år
        	 Det er 140 år siden Per Steen-	
	 berg ble født
           Det er 125 år siden Herman 
	 Wildenvey ble født.

Her har vi korsangere noe å bidra med!!!

I første omgang inviterer vi til 
PROSJEKTKOR 2008!
Vi er sikre på at dette vil inspirere til å 
videreføre prosjektet til 2009 og 2010!!!
19. oktober 2008 vil vi ha en konsert i 
forbindelse med markeringen av kirkens 
grunnstensnedleggelse og orgeljubileet.
Det blir variert repertoar med noe som 
passer for enhver; bl.a. KYRIE av Iver 
Kleive, noe fra Hovlands Pilgrimsmesse, 
og Åpningssang av Trond Bollerud, mel: 
Trumpet tune (H. Purcel).
Det blir øvelser i Nedre Eiker kirke lørd-
ager fra kl 1000 – 1400. 
Ta med mat og drikke

Øvelsedager:
Høst 2007:  
22. september og 20. oktober
Vår 2008:    
9. februar, 8. mars og 5. april
Høst 2008:  
20. september
18. oktober: Generalprøve 
19. oktober:  Konsert.
StemmeCDer blir sendt ut når repertoaret 
er klart. Det koster ikke noe å være 
med.
Vi vil gjerne ha påmeldinger så fort som 
mulig m.h.t. noter og CDer.
Meld deg på til lederen i koret ditt, eller 
direkte til Kåre Solberg. 
Sangerhilsen fra Kåre, Nils Kristian og 
Tone

Kåre Solberg, tlf.  32874428,
mobil 90874759,
mail: kb-solbe@online.no
Nils Kristian Bonden, tlf 32879455,
mob 41313314,
mail: nkrib@online.no
Tone Furevik, tlf. 3287666,
mob 99156426,
mail: furev@online.no

Malervarer - Tapeter - 
Parfymeri - Vaskeartikler

Telefon 32 87 64 29 - 3050 Mjøndalen

STØTT VÅRE ANNONSØRER –
DE STØTTER OSS!
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STRANDVEIEN, 3050 MJØNDALEN

Tlf. 32 87 67 29 - 32 87 62 86

Vi leverer alt til store og 
små selskaper:

KONFIRMASJON,
BRYLLUP,
JUBILEUM
eller ganske enkelt en 
hyggelig anledning......

MJØNDALEN
VEISERVICE AS

Drammensveien 24,
3050 MJØNDALEN

www.kirkens-sos.no

HVORDAN HAR DU DET
egentlig?

815  33  300

Et menneske å snakke med når livet 
er som verst.

PRICE LAGERBUTIKK AS
3055 KROKSTADELVA

Tlf. 32 23 10 80

ÅPENT 10-20 (18)

«Alltid spennende 
varepartier»

MENIGHETS-
BLADET PÅ NETT
Nytt fra Mjøndalen menighet kan 
også leses på nettet. Gå inn på 
menighetsbladet.no så finner du 
den elektroniske utgaven av bladet, 
som ligger lagret under M. Der kan 
du også lese andre menigheters 
menighetsblad. 
Tips utflytta mjøndølinger om mu-
ligheten!

Trenger du 
en lyttende 
medvandrer
i forbindelse med 
sorg eller en annen livskrise?
Ta kontakt med 
soknediakon Knut Johan Finquist
på telefon 32 23 68 63.

Kommunens virksomhet betyr noe for oss alle hver dag. Ansvaret 
for kommunens ulike tjenester og utvikling ligger først og fremst 
på den politiske og administrative ledelse, men vi har alle et 
ansvar for oss selv, vår hverdag og vårt miljø. 
I fellesskap kan vi klare det enda bedre. Det kan du hjelpe oss 
med. Ta kontakt. 
Vi treffes på rådhuset eller på telefon 32 23 25 00.

Rolf Bergersen, ordfører.

Til menighetsbladets 
lesere!
Vi må ta i bruk nye 
metoder for å få 
økonomien til å gå 
opp…..

Økonomien til 
menighetsbladet er 
ikke så oppløftende og vi trenger flere 
glade givere.
I en tid hvor de økonomske tilskud-
dene til menigheten blir redusert er 
vi avhengig av frivillige gaver. 
Vi oppfordrer alle leser av menighets-
bladet til å gi en stor eller liten skjerv 
til bladets videre drift. 

Vi ønsker dere en velsignet 
sommer!
Velkommen igjen til våre gud-
stjenester, bønnesamlinger 
og ulike aktiviteter.
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Må han, 
fredens 
Herre, gi 
dere sin 
fred, alltid 
og på alle 
måter. 
Herren 
være med 
dere alle!
2. Tess 
3.16

●  	 Reparasjoner på alle bilmerker
●  	 Bilskade/oppretting/mekanisk, clutch, 
	 bremser, eksos, støtdemper/rustreparasjoner/lakkering
●  	 Blant distriktets rimeligste/faste priser
●  	 EU-kontroll

Faks: 32 23 10 45
Drammensveien,
3050 Mjøndalen

TLF. 32 23 10 46/32 23 10 47

ALKOHOL
PROBLEMER?
DET FINNES EN LØSNING!
Anonyme Alkoholikere (AA) er et felless-
kap av kvinner og menn som deler sin 
erfaring, styrke og håp med hverandre for 
at de kan løse sitt felles problem og hjelpe 
andre å friskne til fra alkoholisme.
Den eneste betingelse for medlemskap er 
et ønske om å slutte å drikke. Det er ingen 
avgifter eller kontingenter for AA-medlem-
skap. Vi er selvhjulpne gjennom våre egne 
bidrag. AA er ikke knyttet til noen sekt, 
trossamfunn, politisk parti, organisasjon 
eller institusjon. AA ønsker ikke å ta stilling 
i noe stridsspørsmål, verken støtter eller 
motarbeider noen sak.
Vårt fremste mål er å holde oss edru og 
hjelpe andre alkoholikere til edruskap.

For spørsmål kontakt:
Eiker AA Gruppe
Møte: Torsdager kl. 19.00
Sted: ”Alt i ett-huset”, 
Brugata i Hokksund
Åpnet møte første torsdag i måneden
Kontakttelefon: 907 48 213
Hjemmeside: 
www.anonymealkoholikere.no

VITS RE
Barnedåp
Det var barnedåp, og etter kirken skulle 
alle rose dåpsbarnet og gi det noen fine 
ord.
”Slike småbarn er så søte at en nesten 
kunne ete dem opp,” sa en.
Da svarte en annen: ”Og når de kommer 
opp i 15 – 16 årsalderen og bare krever 
og krever, da skulle vi ønske at vi hadde 
gjort det også!”

Innpåsliten hare
En dag kom det en hare inn i en dag-ligva-
rebutikk. ”Har du gulrøtter?” spurte haren. 
Kjøpmannen svarte: ”Nei, dessverre, det 
selger vi ikke her”. Da gikk haren.
Neste dag kom haren inn igjen og spurte 
kjøpmannen om han solgte gulrøtter? 
Haren fikk det samme svaret om igjen. 
Slik foregikk det dag etter dag.
Til slutt ble kjøpmannen lei av haren og 
sa: ”Hvis du kommer hit igjen og spør etter 
gulrøtter, ja, da skal jeg spikre deg opp på 
veggen”. Haren stakk av.
Neste dag kommer haren tilbake til 
butikken og spurte: ”Har du spiker?” 
”NEI”, svarte kjøpmannen. ”Har du gul-
røtter?”spurte haren.

Gode karakterer, men….
Lille Elin kom hjem med karakterboken før 
sommerferien. Karakterene var strålende, 
men læreren hadde skrevet en kommen-
tar nederst: ”Elin er ei kjempeflink jente på 
skolen, men hun har en liten uvane. Hun 

prater altfor mye i timen, men jeg tror jeg 
vet hvordan jeg skal få henne til å slutte 
med uvanen”. Pappaen til Elin signerte 
karakterboka, og la ved en lapp med en 
notis: ”Vær så snill og si fra hvis metoden 
du skal prøve hjelper på henne, for jeg vil 
gjerne prøve det ut på hennes mor”.

Søndagsmiddag
Det unge ekteparet Lise og Jens, hadde 
invitert den gamle sjefen til Jens på 
søndagsmiddag. Sjefen satt i stua og ven-
tet, mens ekteparet gjorde ferdig maten.
Ekteparets sønn oppholdt seg også i stua, 
og etter en stund spurte sjefen: ”Hva er 
det dine foreldre skal servere til middag?” 
”Geit”, svarte gutten. ”Geit”, spurte han 
undrende. ”Er du sikker på at vi skal ha 
geit?”
”Ja”, svarte gutten selvsikkert. ”Jeg hørte 
pappa sa til mamma i går at de like gjerne 
kunne ha den gamle geita til middag i dag 
som noen annen dag”.

Trygghet er å vite at du ikke er alene.

TESTAMENTARISKE GAVER 
Er det mulig å gi testamentariske gaver til Mjøndalen menighet? På et slikt spørs-
mål kan vi svare: Ja, det er mulig! Andre steder i landet er det mer vanlig at me-
nigheter mottar testamentariske gaver. Enkeltmennesker har gitt testamentariske 
gaver øremerket spesielle formål som for eksempel til barne-og ungdomsarbeidet, 
søndagsskolen, til menighetens omsorgsarbeid, til inventar, eller i forbindelse 
med oppføring av kirkebygg eller menighetshus. Mennesker som setter opp et 
testament kan selv velge hvem som skal tilgodeses etter sin død.   
Når vi fører våre kjære til graven er det mange pårørende som setter i annonsen 
at en gave kan gis til ulike gode formål. For noen er det også naturlig at en min-
negave blir gitt til lokalmenigheten, eller til en av menighetens arbeidsgrener. 
Har du spørsmål til ovennevnte ta kontakt med kontorleder Kari Gevelt på tlf. 32 
23 68 63.
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DØPTE

DØDE

MØBELFORRETNING
3050 MJØNDALEN

• Allmenfysioterapi • Medisinsk treningste-
rapi • Fysikalsk lymfødembehandling •

Vi har trygderefusjonsavtale
Ring for timeavtale

ELIN PANZER 915 99 568
TRON GRANBY 906 12 329

Bråtaveien 2 - 3050 Mjøndalen

VIGDE

Mandager: Voksengospel øver annen-
hver mandag fra 18.30 (like uker).
Mikrogospel øver annenhv. mandag fra 
kl. 18.00 på Menighetssent. i Kr.elva.
Speidere på Menighetssenteret i
Kr.elva hver mandag kl. 18.30.
Tirsdager: Morgenbønn i kapellet kl. 
08.30. 
Omnibus er et frittstående kor innen 
N. Eiker og Mjøndalen menigheter. De 
øver hver tirsdag fra kl. 19.00-21.00 på 
Menighetssenteret i Krokstadelva.
Kveldsbønn i kirkerommet kl. 20.30.
Se egen annonse.
Onsdager: Kor for Små og Store og 
Mjøndalen Soul Children øver annen-
hver uke fra kl. 18.00 (like uker).
Torsdager: Felles morgenbønn i kirken 
kl. 07.00.
Fredager: NETS øver hver uke 
kl. 18.00.
Søndager: Datoene for søndagssko-
len finner du på side 8.

KONTAKTPERSONER:
Voksengospel: 
Øystein Haare, tlf.: 952 32 901
Mikrogospel:   
Heidi B. Hagen, tlf.: 32 87 55 43
Speiderne:
Ragnfrid Bollerud, tlf.: 907 81 712 
Kor for Små og Store og 
Mjøndalen Soul Children: 
Marit Sandhaug, tlf.: 32 87 55 41
Omnibus:
Kåre Solberg. tlf.:32 87 44 28
NETS:           
Helene Bjerkestrand, tlf.: 995 30 548
Mannsgruppa:  
Bjørn Herstrøm, tlf.: 32 87 60 07
Kirkeringen:    
Bodil Herstrøm, tlf.: 32 87 63 18
Søndagsskolen:
Solveig S. Angell, tlf. 32 87 52 12
Helene Libråten, tlf. 32 87 31 66

FASTE AKTIVITETER I MJØNDALEN KIRKE

HØSTPROGRAM
for Mjøndalen 
bedehus

Mjøndalen bedehus har lagt opp til et variert høstprogram. Eldres hyggestund er en 
åpen formiddagssamling som er for alle. Eldres begynner klokken 11.30 og varer til 
klokken 13.30. Velkommen til Mjøndalen bedehus som ligger i krysset Arbeidergata, 
Drammensveien og Hagatjernsveien.

Tirsdag 21. august 	 Eldres hyggestund. Yngvar Pettersen med venner.
Søndag 26. august 	 Mjøndals-stevne. Gudstjeneste kl. 11.00. 		
	 Rektor Seierstad preker.
	 Felleskoret fra Hokksund deltar. 
	 Kirkelunsj m/ anledning til hilsener.
Tirsdag 04. september	 Eldres tur. Nærmere program.
Søndag 9. september	 Tabor 100 år. Nærmere program 
Tirsdag 18. september	 Eldres hyggestund “Syng med oss” med 
	 Bjørn Herstrøm og Knut Finquist.                         	
	 Andakt v/Reidun Andersen Weberg 
Torsdag 27. sept. kl 19.00 	 Kveldsmøte  v/ Nils Tore Andersen og Nedre 		
	 Eiker Kirkekor v/ Nils Kristian Bonden.  
Tirsdag 02. oktober kl 11.30	 Eldres hyggestund ved 
	 Seniormusikken fra Filadelfia 
Torsdag 11. oktober kl 19.00	 Sangkveld ved Olav Soltun, Gudmund Rambekk , 
	 Arne Gundhus og Anker Falck. 			 
	 Josef Haugen holder andakt og leser egne dikt. 
Tirsdag 16. oktober 11.30	 Eldres hyggestund. 
	 Musikalske innslag ved Finn Krogh. 
	 Andakt ved vikarprest Tormod Moviken.

Henrik Øen Holten, Mjøndalen kirke
Linnea Helgedal Hunskaar, Nedre Eiker kirke
Synne Brock Solberg, Mjøndalen kirke
Jenny Andrea Halonen, Mjøndalen kirke
Alexander Lysaker Hofvind, Mjøndalen kirke
Thomas Øen, Mjøndalen kirke
Benjamin Hodt, Mjøndalen kirke
Mari Helene Krogsrud, Mjøndalen kirke
Nora Amundsen, Alstadhaug kirke, Levanger
Sofie Sæterdalen Bing, Mjøndalen kirke
Elise Engen, Mjøndalen kirke
Tomine Thomassen Hammer, Mjøndalen kirke
Mathias Strøm Johansen, Mjøndalen kirke
Caroline Michalak, Mjøndalen kirke
Johannes Jung Risvik, Mjøndalen kirke
Aina Rosland Ruud, Mjøndalen kirke
Magnus Fjeldheim Gaathaug, Nedre Eiker kirke
Tobias Wilberg Martiniussen, Mjøndalen kirke
Daniel Myrholm, Mjøndalen kirke
Michael Karlsen Nedberg, Nedre Eiker kirke
Benjamin Kullebund Neset, Mjøndalen kirke

Olaug Hetland og Bjørn Herstrøm, 
Mjøndalen kirke
Sølvi Fossberg og Roar Erling Werner, 
Nedre Eiker kirke

Jørgen Klemetsdal
Randi Bogen
Stig Børre Eriksen
Thorbjørn Larsen
Anna Martinsen
Sissel Andersen
Leiv Horgen Schwingel
Helga Andrea Dammyr
Tove Johansen
Ole Edvin Haugen
Inger Antonie Sperle
Lasse Kulbulien Høibakk
Eva Jellum Halvorsen
Mary Judith Neple
Petter Olsen
Johann Julius Furulund
Gerd Evelyn Wang
Else Herstadhagen
Mari Johansen
Gudrun Andresen

Butikk og
verksted:
Arbeidergata 16
Tlf.: 32 27 05 40/41
Faks: 32 87 58 58
Mobil: 924 65 710

Mail: 
salg@broxdata.no

Web: 
www.broxdata.no

VAKTTELEFON: 924 65 710
ALLE DAGER 08.00 – 22.00 
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	 Sokneprest 
	 Jan-Otto Eek
	 Arbeid	 32 23 68 61
	 Privat	 32 87 64 33
jan-otto.eek@
nedre-eiker.kommune.no

	 Kapellan 
	 Trond Sandhaug
	 Arbeid	 32 23 68 62
	 Privat	 32 87 55 41
trond.sandhaug@
nedre-eiker.kommune.no

	 Soknediakon 
	 Knut Johan Finquist
	 Arbeid	 32 23 68 63
	 Privat	 32 87 45 02
knut.finquist@
nedre-eiker.kommune.no

	 Kontorleder 
	 Kari Gevelt
	 Arbeid	 32 23 68 60

kari.gevelt@
nedre-eiker.kommune.no

	 Kantor 
	 Jostein Dalebø
	 Arbeid	 32 23 68 64
	 Privat	 32 23 77 46
jostein.dalebo@
nedre-eiker.kommune.no

	 Vaktmester/kirketjener 
	 Roar Svendsen
	 Arbeid	 32 23 68 65
	 Mobil	 92 03 04 08

	 Renholder 
	 Jorunn Steenberg
	 Arbeid	 32 23 68 60

	 Leder Mjøndalen 
	 menighetsråd:
	 Anna Sofie Dale 
	 Privat	 32 87 35 84

	 Kirkelig adm.sjef 
	 Øyvind Bolstad
	 Arbeid	 32 27 23 27
	 Mobil	 97 67 57 30
oyvind.bolstad@
nedre-eiker.kommune.no

Kirkegårdsbetjeningen i Nedre 
Eiker, kontortlf. 	 32 27 23 30
S. Hunnestad, tlf. 48 89 38 78

Redaktør: 
Knut Johan Finquist
Menighetsbladets mailadresse:
knut.finquist@
nedre-eiker.kommune.no
REDAKSJONSKOMITÉ:
Jørn Gjennestad, Ann Karin S. 
Carlsen, Øystein Wang, Pia Camilla 
Janic og Kari Gevelt.
Distribusjon:
Bjørn Herstrøm, Erling Ramsli.

KIRKEKONTORET MJØNDALEN MENIGHET
Postadresse: Vikveien 1, 3050 Mjøndalen.

Tlf.: 32 23 68 60 • Fax: 32 87 61 15

KONTORTID:
Mand., torsd., fred.: Kl. 10-14. Tirsd.: Kl. 10.30-14. Onsd.: Kl. 10-12.

MANUSFRIST
NR. 3/07
MEDIO

AUGUST
Grafisk produksjon:

Typograf Bjørn Sannerhaugen
Eiker Grafisk AS

GUDSTJENESTELISTE
Alle gudstjenester begynner kl. 11 
Alle gudstjenester er i Mjøndalen kirke 
hvis det ikke står TABOR

l  17.06.2007
3.s.e.pinse
Mjøndalen kirke kl. 11.00.
Familiegudstjeneste. Dåp.
Sandhaug. Smith.
Kor for Små og Store, 
Soul Children.
Utdeling av sommer-CD.
Offer: Menighetens arbeid.

l  24.06.2007
St. Hans
Nedre Eiker kirke kl. 11.00.
Høymesse med dåp og nattverd.

l  01.07.2007
5. s.e.pinse
Mjøndalen kirke kl. 11.00.
Høymesse med dåp og nattverd.
Eek. Dalebø.
Offer:  
Buskerud Søndagsskolekrets.

l  08.07.2007
6.s.e. pinse
Nedre Eiker kirke kl. 11.00.
Høymesse med dåp og nattverd.

l  15.07.2007
7.s.e.pinse
Mjøndalen kirke kl. 11.00.
Høymesse med dåp og nattverd.
Lise Wold Kleven. Einbu.
Offer: Menighetens arbeid.

l  22.07.2007
8.s.e.pinse
Nedre Eiker kirke kl. 11.00.
Høymesse med dåp og nattverd.

l  29.07.2007
Olsok
Åseplassen kl. 11.00.
Høymesse.
Eek. Bonden.

l  05.08.2007
10 s.e.pinse
Nedre Eiker kirke kl. 11.00.
Høymesse med dåp og nattverd.

l  12.08.2007
11 s.e.pinse
Mjøndalen kirke kl. 11.00.
Høymesse med dåp og nattverd.
Sandhaug. Dalebø.
Offer: menighetens arbeid.

l  19.08.2007
12 s.e.pinse
Nedre Eiker kirke kl. 11.00.
Høymesse med dåp og nattverd.

l  26.08.2007
13 s.e.pinse
Mjøndalen kirke kl. 11.00.
Høymesse med nattverd.
Sandhaug. Dalebø.
Mjøndalsstevne. Bevertning.
Offer: Normisjonen.

l  02.09.2007
14 s.e.pinse
Mjøndalen kirke kl. 11.00.
Høymesse med dåp.
Sandhaug. Vikarorganist.
Offer: Misjonsprosjektet.

l  09.09.2007
15 s.e.pinse
Tabor kapell kl. 11.00.
Høymesse.
Eek. Herstrøm.
Kirkekaffe. Tabor 100 år!
Offer: Tabor.

l  16.09.2007
16 s.e.pinse
Mjøndalen kirke kl. 11.00.
Høymesse med nattverd.
Konfirmantpresentasjon.
Eek. Finquist. Dalebø. NETS

l  23.09.2007
17 s.e.pinse
Mjøndalen kirke kl. 11.00.
Familiegudstjeneste med dåp.
Moviken. Dalebø.
Kor for Små og Store.
Soul Children.
Utdeling av 4-årsbok.

l  30.09.2007
18.s.e.pinse
Mjøndalen kirke kl. 11.00.
Høymesse. Dåp. Nattverd.
Eek.

l  07.10.2007
19 s.e.pinse
Mjøndalen kirke kl. 11.00.
Høymesse. Nattverd.
Moviken. Vikarorganist.

BRÅTA bo og aktivitetssenter

Andaktene på Bråta og på Haglund begynner kl. 11.00.

04. juli
Bråta bo- og aktivitetssenter
Jan-Otto Eek og Jostein Dalebø

11. juli
Haglund 
Jan-Otto Eek og Jostein Dalebø

01. august
Bråta bo- og aktivitetssenter
Trond Sandhaug og Jostein Dalebø

Andakter for beboere, pårørende 
	 og andre

08. august
Haglund
Trond Sandhaug og Jost. Dalebø

05. september
Bråta bo- og aktivitetssenter
Prostiprest Tormod Moviken og 
Jostein Dalebø

12. september
Haglund
Prostipr. T Moviken og J. Dalebø


